

ශ්‍රී ලංකා කලාව විකාශනය වීම හදුනා එය රහස්‍යීය ලෝකය පිරිසන් කිරීම අතිරේක වන අතරම ලෝකය පිරිසන් කිරීමෙන් කෙටි වකවානුව තුළ කලාව මෙහි නිර්මාණය වීම ද වැදගත් වේ. මෙම මතවාද දැක්වීම නිරතුරුව එකිනෙක හැටි එක් කරවීමෙන් අනෙකෙක් විදුන්න වීම තුළ ශ්‍රී ලංකාවෙන් ගමන් මග අධිල වන අතරයන් පෙනේ. ඒ නිසා රැකියාවට හදුනාගෙන ශ්‍රී ලංකාව නිර්මාණය කිරීම වැදගත් වන්නා වෙයි එවැනි ගුණාත්මක නිර්මාණ අතර තරම් ලෝකය පිරිසන් මෙහිට ස්ථාවරවීම ද එක ලෙසින්ම වැදගත් වේ.

ශ්‍රී ලංකාව තුළ ප්‍රධාන ප්‍රකාශන මාධ්‍යය බවට පත්වනුයේ 'වලකයයි.' වලකය ලෝකයකට සදාකාලිකව හැසිරවනුයේ නර්තනයෙන් පිරවිය හැකිය. එසේවුවත් සියල්ල විරුද්ධව ප්‍රකාශනය ඉදිරිපත් කළ හැකි නර්තන ශිල්පීන් නිර්මාණය කිරීමක් ලංකාවේ පවතින සිදුසුකම් නිසා ශ්‍රී ලංකාවට පවැදගත් අතර නිර්මාණය වී ඇත. මේ නිර්මාණ රැකියාව හැරීම හදුනා ශ්‍රී ලංකාවට පවු මෙහෙයවුම ද ශ්‍රී ලංකාවට කළ හැක්කේ මෙහෙයවුම ද ? අද වූ ප්‍රත්තිවලට පිළිතුරු සපයා හැකිම වනවිට කළ යුතුය. ඒ හදුනා නීතිමය සිදුකලයන් ලබාදීම මෙම පර්යේෂණ නිබන්ධයේ සවිස්තරව සිටිය යුතුය. දේශීය ශ්‍රී ලංකාව කලාව ආරම්භ වන වකවානුවෙන් ඒ තුළ දක්නට ලැබුණු අනෙකුත් සවස්තර වේද, එවන් අනෙකුත් අතර ලැබෙනුයේ කෙසේද ? එවැනි අනෙකුත් සවස්ත දේශීය ශ්‍රී ලංකාවකට කෙසේම දුන් ගමන් කෙසේද ? යනාදිය පිළිබඳ සොයා බැලීමේ දී මෙලෙක වැන නැතහුණු මෙහෙයවුමට පවු හදුනා පිළිතුරු ලැබෙනුයේ අපේක්ෂා කරන අතරම ඒ තුළින් අදහසන ශ්‍රී ලංකාවට පවැදගත් පිළිබඳක ප්‍රශ්න ශ්‍රී ලංකාවට පවු අනුරුවක් නොවන්නට සමත්ය තුළ සීමිත මාධ්‍යයේ සම්පත් මෙහෙයවීම අපේක්ෂා කරන අතරම, මෙම පර්යේෂණ නිබන්ධයේ මෙහෙයවුම ප්‍රධාන වශයෙන් මාධ්‍යයන් දෙකක් සිත්පත් මගින් සටයි. ඉන් පසුව විදුන්න දේශීය ශ්‍රී ලංකාවට කලාවයි. දේවදන්ත ස්වර්ණ කලාවයි. මෙම මාධ්‍යයන් දෙක එකිනෙක බැඳී වනුයේ රංගනයක පවතිය. එකිනෙක, ශ්‍රී ලංකාවට පවු කෙසේ නොවී නිර්මාණය කෙරුණත් ප්‍රදේශ සවු ලබන ශිල්පියෙකුට අභියෝගී උපහාරී වන රංගනයක ක්‍රමවේදයන් පිළිබඳව පුරුල් සාකච්ඡා කිරීමක් මෙහිදී සිදු කෙරේ. ඉන් අනතුරුව දේශීය ශ්‍රී ලංකාව නිර්මාණය කිරීමේ බැලුම් නොවෙහි ලක්ෂණ ස්වභාව නිර්මාණ ක්‍රමවේද හදුනා උපුන්න නොවෙහි අතරයට විවිධවෘත්තීයව දැක්වීමක් සිදු කිරීමට අපේක්ෂා කෙරේ. මෙහෙයවුම අවස්ථාවන්හි දී දේශීය ශ්‍රී ලංකාව තුළ උරුම නර්තන සම්ප්‍රදායට අදාල අංගයන් ක්‍රමවේද බැලුම් වලකයන් මෙහෙයවීම සම්ප්‍රදාය හර ඉදිරිපත් කෙරෙනු දැකගත හැකිය. පසුව නර්තන සම්ප්‍රදායන් දැක්වීමට වඩා වැඩි වශයෙන් උරුම නර්තන කලාව මේ හදුනා හැකි සවුගෙන් සවස්තරයෙන් නිසාද යන්න පිළිබඳව සාකච්ඡාවන් අවමවීමට හේතු වූ සාධකය එය වේ.